

О современной депрессии, как депрессии особого рода

«В то время, как СССР переживает мощный подъем своей промышленности и сельского хозяйства, в капиталистических странах «все еще бушует экономический кризис» (Сталин).

Десятки миллионов рабочих все еще продолжают оставаться без работы. Тысячи предприятий еще и сейчас либо совсем не работают, либо работают с минимальной загрузкой. Цены все еще стоят на низком уровне. Сельскохозяйственные запасы и запасы ископаемого промышленного сырья еще не сократились; разорение фермеров продолжается. Вызов капитала, почти полностью прекратившийся за последние пять лет, все еще находится на мертвой точке.

И тем не менее в 1933 году промышленность основных капиталистических стран «стала несколько оправляться и подниматься» (Сталин).

Самой нижней точки падения промышленности главнейших капиталистических стран достигла в июле-августе 1932 г. С тех пор, несмотря на колебания то вверх, то вниз, промышленная продукция капиталистических стран не возвращалась уже к уровню наибольшего упадка.

Но если точка наибольшего упадка промышленности пройдем, «значит ли это, что мы имеем дело с переходом от кризиса к обычной депрессии, влекущей за собой новый подъем и расцвет промышленности?»

Поставив этот вопрос на XVII съезде, товарищ Сталин ответил на него следующим образом: «Нет, не значит. Во всяком случае в настоящее время не существует таких данных, прямых или косвенных, которые бы говорили о наступающем подъеме промышленности в капиталистических странах. Более того, — судя по всему, таких данных и не может быть, по крайней мере в ближайшее время. Не может быть, так как продолжают действовать все те неблагоприятные условия, которые не дают промышленности капиталистических стран подняться сколько-нибудь серьезно вверх».

Экономические кризисы, как известно, — не новые явления в истории капитализма. Кризисы, возвращаясь периодически, являются неизбежным спутником капиталистического способа производства. Они возникают вместе с капитализмом и вместе с ним исчезают в результате победы мировой пролетарской революции.

Но перманентных (постоянных) экономических кризисов не бывает. Обычно велел за «нормальным» кризисом наступает депрессия (угнетенное состояние промышленности), за которой следует подъем и расцвет промышленности. Во время такого кризиса обычно создаются условия для нового подъема. Буржуазия ищет выхода из кризиса путем усиления эксплуатации рабочих, крестьянства, колоний. Происходит массовое уничтожение средств производства и изготовленной продукции. Уже в конце кризиса — в период депрессии в особенности, — начинается переоборудование промышленности, обновление основного капитала. Это обновление должно обеспечить капиталистам такое снижение издержек производства, при котором они могли бы, продавая

товары по снизившимся во время кризиса ценам, получать хотя бы среднюю прибыль.

Обновление основного капитала служит толчком к расширению производства.

Таким образом, в обычных условиях, которые имели место до общего кризиса капитализма, возникшего вместе с империалистической войной, кризис сменялся такой депрессией, из которой вырастал подъем промышленности.

Нынче сейчас. Современный экономический кризис не является простым повторением старых кризисов. Он отличается от них необыкновенной разрушительной силой, глубиной, продолжительностью и всеобщностью. Современный кризис происходит в условиях общего кризиса капитализма, «когда капитализм не имеет уже и не может иметь ни в основных государствах, ни в колониях и зависимых странах той силы и прочности, какие он имел до войны и Октябрьской революции, когда промышленность капиталистических стран получила в наследство от империалистической войны хроническую недогрузку предприятий и миллионные армии безработных, от которых она не в силах больше освободиться» (Сталин).

Именно потому, что современный кризис происходит в условиях общего кризиса капитализма, переход от точки наибольшего упадка промышленности к депрессии, который намечался в 1933 году, не может быть переходом к обычной депрессии, вслед за которой следует подъем.

Этот переход от уровня наибольшего падения промышленности к угнетенному состоянию промышленности, т. е. к депрессии — есть переход к депрессии не обычной, а к депрессии особого рода, которая не ведет к новому подъему и расцвету промышленности, но и не возвращает ее к точке наибольшего упадка» (Сталин).

Основное своеобразие современного экономического кризиса заключается именно в том, что депрессия не может создать условия для подъема.

Что же тормозит возможность перехода депрессии к подъему?

Во-первых, — наличие огромного неиспользованного оборудования, наличие постоянной недогрузки производственного аппарата тормозит переоборудование промышленности и, следовательно, мешают переходу к подъему. Переоборудование основного капитала совершается в крайне незначительных размерах и связано, главным образом, с восстановлением физически изношенного оборудования. Отсутствие тенденции к сколько-нибудь серьезному обновлению основного капитала, предвещающему обычно наступление подъема» (Сталин), и является первой причиной, тормозящей переход депрессии к подъему.

Во-вторых, — переплетение промышленного кризиса с кризисом аграрным, приобретенным особо острым и хроническим характером. Это переплетение сильнее сузило рынки сбыта и тем самым задерживает переход депрессии к подъему. Такое же влияние оказывает и постоянная безработица, которая возникла еще до кризиса, но особенно выросла за годы кризиса,

и которая не в состоянии уже сейчас рассосаться.

В-третьих, рост монополии трестов и синдикатов, особенно усилившийся за годы кризиса. Монопольные цены и высокие таможенные тарифы сокращают платежеспособный спрос населения и суживают тем самым внутренний рынок сбыта.

В условиях, когда рынки сбыта сузились, капиталисты, вместо того, чтобы переоборудовать предприятия, вместо того, чтобы вводить технические усовершенствования, способствующие понижению издержек производства, усиливают до крайних пределов эксплуатацию рабочих, повышая интенсивность труда, сокращая зарплату и т. д. Но это ведет к еще большему обнищанию масс и, таким образом, к сужению рынков сбыта и, следовательно, к задержке перехода депрессии к подъему.

В-четвертых, — почти всеобщее обесценение валют и развал кредитной системы. Постоянные колебания валют, банкротства банков, нарушение нормальных, обычных для капитализма, кредитных отношений, тормозит развитие торговых оборотов и, следовательно, в свою очередь задерживают переход депрессии к подъему.

Одним из решающих моментов является также общая обстановка неуверенности, которая господствует в капиталистическом обществе. Революционное движение на Востоке, создание Китайской Советской республики, мощный подъем пролетарского движения на Западе — подъем, нашедший особенное яркое выражение в восстании австрийского пролетариата и во всеобщей забастовке во Франции — свидетельствуют об исключительном обострении классовых противоречий. Это обострение неизбежно создает в капиталистических кругах неуверенность в завтрашнем дне и, следовательно, задерживает рост и развитие капиталистической экономики.

И, наконец, кризис охватил — правда, в неравной степени, — все капиталистические страны и все отрасли промышленности и сельского хозяйства. **Всеобщность кризиса** — факт. И это в свою очередь тормозит возможность перехода депрессии к подъему.

Промышленный кризис «захватил все без исключения капиталистические страны, затруднив маневрирование одних стран за счет других» (Сталин). Затруднен переход депрессии к подъему в одних странах за счет других. Свободных, неподеленных рынков сбыта

уже нет. Нет также и таких рынков сбыта, которые не были бы охвачены кризисом. Расширение рынков одних стран за счет других возможно только на почве передела мира, на почве новой войны, к которой усиленно готовятся, и которую частично и начали (Япония) империалистические хищники.

Переход от точки наибольшей глубины кризиса к депрессии, но к депрессии не обычной, а особого рода, к депрессии, протекающей на основе общего кризиса капитализма, явился результатом ряда причин. «Некоторые, — говорил тов. Сталин на XVII съезде, — склонны приписать это явление влиянию исключительно искусственных факторов, вроде инфляционной конъюнктуры. Не может быть сомнения, что инфляционная конъюнктура играет здесь не малую роль. Это особенно верно в отношении Японии, где этот искусственный фактор является главной и решающей силой некоторого оживления некоторых, главным образом, военных отраслей промышленности. Но было бы грубой ошибкой объяснять все инфляционной конъюнктурой».

Подготовка к войне, вызвавшая оживление в ряде отраслей промышленности (производство стали, цемента, меди, алюминия, искусственного шелка и т. д.), несомненно сыграла свою роль в переходе от наибольшей глубины кризиса к депрессии. В этом же направлении действовало отчасти и обесценение денег, увеличившее спрос на отдельные товары. Но некоторое улучшение дел наблюдается и в странах, где нет инфляционной конъюнктуры, как например, во Франции и Германии. Поэтому — очевидно, что наряду с инфляционной конъюнктурой здесь имеет место также действие внутренних экономических сил капитализма» (Сталин).

Каковы эти внутренние силы капитализма, вызвавшие переход от кризиса к депрессии?

«Капитализму удалось несколько облегчить положение промышленности за счет рабочих — путем углубления их эксплуатации, через усиление интенсивности их труда, за счет фермеров — путем проведения политики наиболее низких цен на продукты их труда, на продовольствие и отчасти на сырье, за счет крестьян колоний и экономически слабых стран — путем еще большего снижения цен на продукты их труда, главным образом на сырье и затем на продовольствие» (Сталин — доклад на XVII партсъезде).

Усиление эксплуатации рабочих и крестьян так в себе неизбежность нового обострения классовых противоречий, неизбежность нового подъема революционной волны.

Итнина.

О планах сева для единоличников, работающих в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Установить, что в отношении единоличников, переходящих в 1934 г. на постоянную работу в колхозы по трудовым договорам между колхозом и единоличниками на период работы не менее сельскохозяйственного сезона — не устанавливаются планы сева в 1934 году и эти единоличные хозяйства освобождаются от обязательных поставок государству зерна, подсолнуха, картошки и риса.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР М. Мирошников.
Москва, Кремль, 26 марта 1934 года.

ГОВОРЯТ МАСТЕРА ОБРАЗЦОВОГО УХОДА ЗА КОНЕМ

Хорошей подготовкой коня обеспечим своевременное проведение весеннего сева

Конюх колхоза «Завет Ленина» Шавлов

НЕТ ПЛОХИХ ЛОШАДЕЙ, А ЕСТЬ ПЛОХИЕ ЛЮДИ

Правильно говорят, что коня решает посевная кампания. Ведь без коня не выйдешь в поле. Надо чтобы каждый конь был к севу здоровым и крепким. Кто же должен об этом заботиться? Ясно, что мы, колхозники конюхи, должны готовить и дать к посевной крепкого коня. От конюхов в им- рачивании коня зависит многое. Если хороший конюх — значит будет хороший конь. Нет плохих лошадей, а есть плохие люди.

Когда мне колхозники доверили большое дело — уход за конем — у нас в конюшне было много неурядков. Упитанность лошадей была средней. Но я поставил перед собой задачу — сделать лошадей еще лучше и этого добился.

Сейчас я ухаживаю за лошадьми 1-ой бригады. В моем распоряжении 12 лошадей. Получив лошадей, я, прежде всего, хорошо изучил характер каждой лошади. Я сам целый день и ночь нахожусь в конюшне. В конюшне чистота и порядок. Ни разу не было случая, чтобы лошадь осталась голодной или недальшею.

С конного двора я ни одну лошадь не выдаю без распоряжения бригадира. Не даю даже и тем колхозникам, которые прикреплены к той или иной лошади. Выдаю лошадей на работу только тогда, когда мне дадут наряд. Получив наряд ветером, я начинаю готовить лошадей к работе. Без выдачи наряда с вечера, утром лошадь у меня не получит никто.

Кроме всего этого, большую работу я выполняю и матам. И слежу за каждой, как говорит, луце своего глаза, так как от маток зависит дальнейший прирост поголовья коней в нашем колхозе, а следовательно, и укрепление колхоза.

Конюх колхоза «Паровоз» Кр. Гриненко Ольга-вита Гусев

Как я смотрю за конем

Я конюхом работаю 8 года. Сейчас у меня имеется 27 лошадей. За все время моей работы у меня не пало ни одной лошади. Не было ни одного выкидыша. У меня 8 лошадей имшей упитанности, а остальные выше средней. Нет ни одной лошади с побитой холкой и потертой шеей.

Как я этого добился? Почему в нашем колхозе нет больных лошадей и за два года не пало ни одной лошади?

Потому, что я за лошадьми слежу, как за своими глазами. Никогда ни одну лошадь я не даю прежде чем ее напою, вычщу и накормлю. Также никогда не принимаю от бригадира лошадей, не осмотрев каждую с ног до головы.

Сейчас я все силы вкладываю в то, чтобы к весеннему севу всех лошадей довести до имшей упитанности. Я их вовремя кормлю, пою и чистю не менее двух раз в день каждую лошадь и один раз ее стоюлю.

Я утверждаю, что если все конюхи будут ухаживать за конем так, как я, то они добьются таких же результатов.

Я вызываю всех конюхов нашего района на соодоревнование. беру на себя обязательство:

Довести коня и весеннему севу до высшей упитанности, хорошо и в срок провести случную кампанию, не допуская ни одного процента прохолостания маток.

Полностью сохранить молодина. Не допускать падежа лошадей и истощения.

Весна не за горами

Каждый потерянный день — удар по весеннему севу

Председателя Кузнецов подготовку к севу откладывает на „завтра“

«Сев — центральная задача партии и правительства, сев — центральная задача всех местных и вышних организаций. Следовательно, провести посевную кампанию наилучшим образом — вот задача, которая стоит перед нами, как перед представителями советской власти. Сев будет важнейшим показателем работоспособности председателей сельского совета».

Так поставил М. И. Калинин задачу сельсоветов в реч на совещании председателей Днепропетровщины.

Но как работает председатель Ив. Тимоческого сельсовета тов. Кузнецов? Обеспечивает ли он своим руководством выполнение всех государственных обязательств и постановлений? Стал ли сельсовет организатором борьбы за подготовку к весеннему севу? Нет. Предоставим слово фактам.

Подготовка к весне — на самотеке

Ив. Тимоческий сельсовет имеет на своей территории 3 колхоза и 104 единоличных хозяйств. Какую же организационную работу предвещает сельсовет с этим населением и подготовке к весеннему севу?

Все колхозы нашего района развернули борьбу за подписание рапорта райкому партии и райисполкому, добившись в подготовке к весеннему севу значительных успехов, но Ив. Тимоческий сельсовет даже не подумал об этом. В результате, из 3 колхозов на сегодня ни один не готов к весне.

Во всех колхозах нет фуража, неполностью засыпаны семена, совершенно нет семян в колхозе «Утренняя заря», в некоторых колхозах совершенно истощены лошади, например, в колхозе «Восход гора». Проверка зрелых семян на всхожесть показала неудовлетворительно. В колхозе «Новая жаль» внесла на всхожесть 50%, но к обмуну на лучшие семена, колхоз до этого дня не приступил. Сельсовет считает, что это дело не его, а вышестоящих в «чужие дела» тов. Кузнецов не жалует.

Кузнецов ни разу не проверил на настоящем, как колхозы готовятся к весеннему севу, все ли колхозы закончили обмен семенами, как охраняется семенное зерно и т. д.

Сельсовет не знает, как готовятся к весне единоличники, тогда как никто из них даже не имеет семян, а когда будут семена и какие, сельсовет не знает. На вопрос, — все ли единоличники имеют семена, пред. сельсовета Кузнецов ответил:

Администрирование вместо массовой работы

Сельсовет ни одного постановления партии и правительства о развитии животноводства не довел до колхозов и единоличных хозяйств.

— Все сами газеты читают. Понимают, что надо делать, — так отвечает пред. сельсовета сельсоветов. В результате, нежелание организовывать и проводить с населением массовую работу вокруг таких важнейших вопросов, как животноводство. За последние время по сельсовету пало 2 лошади и зарезано несколько молодых телят. На вопрос о причинах безобразия пред. сельсовета отвечает:

— Тут массовой работой не возьмешь (?) Надо выработать такой закон, чтобы знали, что за уничтожение животных будут отвечать.

По выполнении других государственных обязательств положение в сельсовете такое же, как и с севом. Кузнецов ссылается на то, что ему никто не помогает, что он не в силах вести массовую разъяснительную работу среди населения и т. д. В результате кулбсор сельсовет выполнил за первый квартал всего на 43%, провозсеваготовки на 50%.

Все это говорит о том, что председатель сельсовета Кузнецов не читал материалов 17 партседа, не знает их и не сумел мобилизовать колхозников и единоличников на выполнение решений сседа в практической работе.

День прошел и... ладно

11 часов дня — 20 марта 34 года. В сельсовет неспеша вошел секретарь. Он нехотя осматривает все окружающее и сел за стол. Потом поковылял в бумагах и сквозь зубы проговорил: «завтра сегодня пленум!» (?)

Через несколько времени в сельсовет пожаловал и сам председатель тов. Кузнецов. Нехотя поздоровавшись и сложивши ушей на свои председательские место- вое.

Время шло. Секр открывал пленум давно уже прошёл, но люди собирались плохо. Только два председателя колхозов уже не один час сидят с озабоченными лицами и терпеливо ждут, когда начнется пленум. Вчера они в этой же комнате просидели на собрании чуть не до часу ночи.

Председатель сельсовета сплотно сидит за столом и пишет. Стрелка часов показывает 4 часа вечера. Секретарь усердно выписывает на счетах штрафы за невыполнение единоличными хозяйствами лесозаготовок и культплатежа. Всего он насчитал 500 р. Потом обратился к председателю. — Когда же возьмем штрафы с Борисова, Ключковой и др., уж прошло 4 месяца со дня постановления. Вчера оштрафовали еще. А то мы штрафом, штрафом, а толку нет. Все люди саботируют? — Ладно, сегодня разрешит... отвечает Кузнецов. Счетовод сно за начинает щелкать счетами. Люди сидят и ждут.

Наконец вопрос решается. Председатель, видя что времени уже много, а людей нет — торжественно объявляет: «Пленум откладывается до завтра» потом сложил ир выходит из сельсовета и уходит домой. «Завтра все будет разрешено».

Такие «пленумы» в сельсовете бываю почти ежедневно.

Делать так беззаботно, болтовня и пренебрежение администрированием, вместо развертывания массовой работы в сельсовете, терпимы быть не могут. Надо работать по-новому, оперативно. Необходимо вылезти из кабинета в колхозы, селення, поменьше оставлять вопросов «до завтра», в непосредственно в колхозе, колхозной избе, у единоличника разъяснить решения партии и правительства, сколачивать вокруг сельсовета актив, оживить работу секций и групп.

Сельсовет должен перестроить свою работу в соответствии с указаниями т. Калинина на слете председателей сельсоветов Днепропетровской области: поменьше администрировать, поменьше провалить власть, носителям которой ты являешься, больше организовывать».

Дн. Резвов

31-го марта, в г. Кошары, клуб «Могина», ровно в 12 часов дня открывается

районный слет передовых колхозов

на слет приглашаются все председатели колхозов, пред. сельсоветов, уполномоченные РИК-а, парторга, бригадиры колхозов и лучшие колхозники-ударники.

Колхозы выносятся места на слете в соответствии представленных рапортов о готовности к весеннему севу.

Регистрация и выдача мандатов — с 3-ми часов утра в клубе «Могина».

0-3 Комиссия

Советскому городу — образцовую чистоту

(Из передовой «Правды»)

Старый питерский рабочий т. Дубышкин, проживающий семье тридцать лет на так называемом Петергофском проспекте, говорит о прошлом и настоящем этой улицы так:

— Здесь была деревня. Доездки вместо тротуаров. Все улица в ямах. Стояли темные, набок повалившиеся дубаки. А вся «культура» — два чабана с податей крепких напитков. А посмотрите сейчас на нашу улицу, теперь Улицу Стачек. Изменилось не только название. Разве можно назвать нашу улицу окраиной? Чем она отличается от Невской?!

Изменился облик наших крупных городов и промышленных центров. Об этом красочно сказал товарищ Сталин на семнадцатом съезде. Вольный город капиталистической страны — это неизбежный признак трущобы, темные окраины, сирые подвалы, полуразрушенные помешения. Здесь живут рабочие, здесь, ковыляя в грязи и проклятая судьбу, ютятся немущий люд.

Революция в СССР, — сказал товарищ Сталин, — привела к тому, что эти трущобы исчезли у нас. Они заменены вновь открытыми красивыми и светлыми рабочими кварталами, причем во многих случаях рабочие кварталы выкапывают у нас

лучше, чем центры города». Если взять города значительно меньшего масштаба, чем Москва, Ленинград, то и там исчез тип старых окраин.

Но живучи старая привычка. Пролетарие часто напоминают о себе мусорными сорками, грязью. Во многих новых, прекрасно благоустроенных кварталах не видать еще заботы о чистоте, порядке, а зеленая лавочка является там редкостью.

Мы должны бороться за чистую квартиру, за благоустроенный двор и улицу, за зеленые аллеи и цветники. Мы не должны забывать огромную культурную, воспитательное значение и важной лестницы и плеточной культуры.

Пора городским советам серьезно заняться за благоустройство и насаждение образцово чистоты в городах. Ремонтировать тротуары и сажать акации — это не зазорно для ответственного работника, для коммуниста, а дело чести.

Вождь нашей партии товарищ Сталин выходящее время уделять внимание и непосредственно руководить вопросами культурно-бытового строительства. Тсв. Игнатович порекомендовал руководит строительством и украшением пролетарской столицы Советского Союза. Тов. Киров, тов. Пестышев выкапывают во все возможности

гравляной работы по благоустройству Ленинграда, Харькова.

Вспомним прекрасный опыт горловских большевиков. Десятилетиями необходимо стояла ирчная чумаза Горловки с ее законченными хибарками и углыми улицами.

Возникновение и историю этой окраины, куда «солнце стыдилось заглядывать», ярко описал в своей повести «Я люблю» уральский пролетарский писатель тов. Авдеев.

«Посаживать там материи из капри, металлисты бельгийской компании, выкопавшие ищие и воры, проституция и все то, кому не было места в городе. За то, что здесь засеяли сброд, за то, что здесь заманили напоминая собачьи конуры, носелок прозвали Собачьево...»

Этой Горловки больше нет. Есть новый город: чистые, светлые дома, тротуары без выбоин, аллеи, цветники, парк культуры и отдыха.

Весна приходит в город на самотеке. Надо организовывать весну. Организовать весну — это не значит наскоро и плохо окрасить фасады домов и кон-как заместить улицы. Нет! Весну и лето надо использовать для серьезной и большой борьбы за чистоту и культуру.

чат, что сами руководители городских и поселковых советов, профсоюзов, партийных и комсомольских организаций должны почаше интересоваться, а главное — проверять, как работают бани и парикмахерские, как очищаются мусорные ямы во дворах, как очищаются и поливаются улицы, как работают ассенизационные обомы и т. д.

Многие городские и поселковые советы от этой серьезной и важной работы самоустранились, создавая различные «литературные штабы», «творческие комиссии» и т. д. Это говорит о том, что где-где еще не понимают, что борьба за чистоту требует высшей степени ответственности и внимания, широкого разгартывания еспортовывания между домоуправлениями, улицами и городами, привлекания общественной энергии, в особенности молодежи, к дружелюбному, к благоустройству парков и скверов.

За очистку дворов, улиц, скверов и за отчетку горкомхозов от члвоников и саботажников.

Советскому городу — образцовая чистота, асфальтовые тротуары и хорошие местовые.

Фашизация Австрии идет полным ходом

Австрийское правительство Дельфуса ускорило темпы проведения программы фашистской диктатуры по всем областям политической, экономической и культурной жизни страны. Заключена выработка проекта новой конституции (основного закона) Австрии. Согласно этому проекту Австрия является уже не республикой, а «союзным государством». Этот пункт новой конституции предвещает восстановление в Австрии монархии при первой возможности.

Новая фашистская конституция предусматривает значительное ограничение гражданских свобод. Последние остатки буржуазной демократии — парламент — упразднится. Вместо него устанавливается несколько совещательных представительств от сословных организаций, в которых большинство будет обеспечено не за трудящимися, а за капиталистами и помещиками.

Распределение работ между все еще продолжается. Проводится массовое выселение из коммунальных домов семей рабочих, участвующих в февральском восстании и в забастовку. В их квартирах переобустраиваются полиция, участвующие в боях против рабочих. До сих пор уже выселено свыше 800 рабочих семей. Правительство предвещает поселить в коммунальных рабочих домах 4 тысячи политических.

По СССР

Продление договоров о ненападении

Правительство СССР предложило правительствам Эстонии, Латвии и Литвы продлить на 10 лет срок заключенных с этими государствами договоров о ненападении и мирном разбирательстве всех споров. От названных правительств получены положительные ответы. Договоры будут пересмотрены в ближайшем времени.

Первая тысяча миль — позади

ЛЕВКОЛ «КРАСИН». 28 марта, 17 ч. 50 м. (По радио от специального корреспондента «Правды») При легком попутном ветре, увеличив скорости в 12 узлов, «Красин» пересекает Северное море. В 0 ч. 46 м. оставил позади первую тысячу миль. Вечером подошел к голландскому порту Гук ван Голланд.

Возлеоры находившиеся руководители экспедиции и четкой работе команды первый этап кругосветного плавания «Красин» закончен на сутки раньше срока. Впереди самые ответственные, самые трудные этапы.

Гук ван Голланд — ирландский исландский островской порт, куда идет ледоход. Здесь — начало дедальского маршрута через Атлантический океан.

Начальник экспедиции т. Смирнов встал перед командой боевую задачу: взорвать погрузить все 700 тонн угля и в 23 часа выйти в Ламанш. Команда «Красин» встретила этот приказ.

Бор Изанов

Постройка самолета-гиганта «Максим Горький» заканчивается

Центральный аэро-гидродинамический институт (ЦАГИ) заканчивает постройку сверхмощного лайнера-самолета «Максим Горький». Он является крупнейшим в мире сухопутным самолетом. 120 предприятий Советского Союза участвовали в постройке гиганта. В величии самолета можно увидеть хоть бы по тому, что его колеса имеют высоту в два метра, а размах крыльев достигает 64 метров. Под этим колоссальным размахом свободно производится работ над другими самолетами.

Оборудованный 3 мощными советскими моторами, «Максим Горький» может развивать скорость до 240 километров в час. Самолет способен нести последние величавые советские техники. Устанавливается первая в мире автоматическая телеуправляемая система. На монтаж аппаратуры связи и обеспечения на самолете затрачено 12 километров проводов. Работу громкоговорителей, находящихся на борту самолета, можно будет слышать за 10-12 километров. Прекрасные результаты дали испытания, установленной на самолете, звуковой кино аппаратуры.

В ближайшие дни самолет будет разобран и перевезен на аэродром для сборки. Первого мая «Максим Горький» совершит свой первый полет над Красной площадью.

Нам пишут

В бане тесно, душно и грязно

В дни отдыха работники стараются отдохнуть с детьми в бане. А в бане коммунального отдела каждый выходящий день чувствует себя безобразно. Для женщин в бане отводится отдельное отделение. Чтобы попасть в баню, нужно простоять 3-4 часа в очереди.

24 марта в баню набралось столько народу, что нечем было дышать, дети подымали плач, женщины опирали.

Краны испорчены, вода

брызжет со всех сторон, было много случаев обжогов. В безобразии, творившемся в бане, не раз писалось на ограничках «Рабочего клана», но едингов в сторону улучшения нет.

Пора закончить с этой безответственностью. Для женщин и детей надо отвести большее отделение бани и починить краны и тавы, так как там более чем на 50 пр. худно.

Тулузюнова.

Надо восстановить диетпитание туберкулезных больных

В течение многих лет туберкулезная инфекция, являющаяся в настоящее время основной причиной смертности и инвалидности, продолжает оставаться в числе наиболее распространенных заболеваний. В настоящее время в СССР насчитывается около 1,5 миллиона туберкулезных больных.

У нас в Коврове лечебное питание туберкулезных больных в структурного завода размерами достигаем 33 г. Критерием эффективности этого мероприятия может служить значительное уменьшение случаев и дней нетрудоспособности в 33 году. Питание туб. больных должно быть полноценным по содержанию белков, жиров, углеводов, витаминов и микроэлементов. За год мы имеем возможность закупить полу-

доевности на 83 или 38,2 пр. дней нетрудоспособности на 337 или на 24 пр. Страховые организации выдвинули на больным листам на 11785 руб. меньше, чем в 32 году.

Несмотря на определенную положительный эффект лечебного питания, с января месяца этого года последнее диетизировано. Органы санстрела и заводская приорганизация должны принять все зависящие от них меры к восстановлению лечебного питания туберкулезных больных, которое должно быть организовано не только на ИФЗ, но и на всех крупных предприятиях г. Коврова. Зая. тубдиспансером Кох

ЛИКВИДИРОВАТЬ ДОЛГ СТРАНЕ!

КОВРОВЦЫ НЕ ДОДАЛИ В ФОНД ФИНАНСИРОВАНИЯ СОЦСТРОЙКИ 490000 рублей

Город обязан взять на бундир село. Шире развернем соревнование, опытом лучших финударников вооружим отстающих

Обязательство по финплану не выполнено

С таким обязательством о досрочном выполнении квартального плана мобилизации средств к 25 марта Ковровский район не справился. План выполнен только на 80 проц. Отставание идет исключительно за счет сельских платежей, которых собрано 66 проц. В счет покоски на заем поступило по колхозному сектору на 41 пр., а по единоличному лишь 7 проц. На 72 проц. собрано культуралого.

Всего недобор по культурному и займу составляет сумму в 490000 рублей.

Почему Ковров не одержал победу в соревновании с Визанкием и Шуйей?

Это объясняется тем, что намеченный славя в начале января, не был закреплен. Финансовая работа постепенно отошла на задний план у большинства партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций. Финансовая и бухгалтерская системы не обеспечили живого оперативного руководства сборщиками, физкультурниками и комсомольцами. Город не оказал необходимой практической помощи селу. Социалистический бундир профсоюзных организаций был подчинен гостроительству и администрированию. Возросшая активность нерадовых колхозников, рабочих и трудящихся единоличников, по досрочной уплате и сбору средств, не была возглавлена организациями и плывовой почтой.

Пример большевистской борьбы за финансы показывает Б-В-Годичский сельсовет, который не только исполнил досрочно, но и значительно переполнял квартальный план.

Большая успехов в мобилизации средств среди неорганизованного населения добились домохозяйки. Задание по займу выполнено на 100 проц. Героизован из числа лучших финударников организация бригады, которая взяла на бундир фабрику «Абальман».

На плохо поставленную финансовую работу на экскаваторном заводе и на заводе «И Нангинна». Эти два завода первыми в районе обязались выполнить свои обязательства. Сейчас заводскими организациями широко развернута массовая работа в подшефных сельских.

Все это дает нам полную возможность не только полностью ликвидировать долг стране но и создать базу для систематического выполнения финансовых планов.

Это особенно важно помнить теперь, когда 17 партсездом намечена грандиозная программа работ по дальнейшему развертыванию социалистического строительства, требующего беспартийного финансирования.

В. И. М.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

28 февраля в «Рабочем клане» была извещана заметка под заголовком «Помогите конец преступной волокиты» где указывалось, на парварское отношение к коню прех. колхоза «Красная заря» Из-Тыдовского сельсовета Збыликова Ф. Е. и колхозника Малкова.

За парварское отношение к коню, парсул 5-го участка Ковровского района, приговорил Збыликова к 2 годам, а Малкова к 1 году лишения свободы.

На заметку в «Рабочем клане» от 18 февраля в № 64 под заглавием «Горькому, некогда звали матушкой пустым». Горькому сообщают — на отставку и вызовку навоза с площади, находящейся сзади Мясных рядов, заключен с приговором доблестным заводом «М.Кантиния» договор.

Тергупинские организации, зани мающие помещения в Б-В-Годичском районе, прилагаются к строительству общественной уберной.

ФИНУДАРНИК АВТОНОМОВ ПРЕМИРОВАН

...Однажды Автономов пригласил на пленум Сорвизинского сельсовета. Докладывая председателю сельсовета Игров:

— У нас плохо обогот дело о развертываемом финансовой работы. Уполномоченные сельских не чувствуют за собой ответственности. Многие из них не пользуются авторитетом среди населения. Надо укрепить состав уполномоченных за счет лучших проверенных товарищей. Нужно особо обратить внимание на Глазого, которое является решающим сельсоветом. Я предлагаю на должность уполномоченного выдвинуть товарища Автономова.

— Я горжусь тем, что мне доверено такую почетную и ответственную задачу. Завершу пленум, что с возложенными задачами справлюсь. А пленуму выдвигаю на соревнование друзей.

Карл Дмитриевич одержал свое слово. Он главным образом на досрочное выполнение плана мобилизации средств. Метод его работы такой: прежде всего он сам является актуратным плательщиком, он часто делает подворный обход, устраняет беспорядки, организует соревнование.

Результаты не замедлили сказаться. Уже на 10 марта сельсовет Глазого выехал на первое место в сельсовете. По сбору средств заданию выполнено на 180 проц. Корзю обоготило село и в проведении друзей напичаны.

И вполне правильно, что сельсовет обратился в райФСО с ходатайством о премировании лучшего финударника. Карл Дмитриевич заслуженно получил премию — 15 метров мануфактуры.

— Я считаю за редчайший случай, — говорит Карл Дмитриевич, — если кто мои слова не понимает, если кто не берет причитающуюся с него платежи. Роль старика велика потому, что ему на свое доверие.

У тов. Автономова должны учиться другие финударники.

А. Стаханов.

Растратчиков оборонных средств — к ответу!

Задание по реализации билетов 8-й лотереи Осоавиахимия нашим районом до сих пор не выполнено. Смирничани оказались ф-ки «Абальман», «Сваржова», «Коммунар», «Текловодоход: «Красный маяк» и «Красный октябрь». Руководители осозналимических ячеек этих предприятий оказались безучастными. Вместо вовлечения, усердной работы по реализации билетов, Пужарев («Абальман») и его коллеги на остальных предприятиях пустили ладильную работу на самолетах.

В результате, на ф-ке «Абальман» выявлена масса безобразий в реализации билетов лотереи: сборщик Галана растратил из оборонных средств 30 руб., а на оставшие, имеющиеся на руках 25 руб. собирался приобрести бутылки.

Сборщица Соколова, имея на руках 500 лотбилетов, уезжала с фабрики, а руководитель осозналимической организации фабрики Пужарев не знал об этом. Пужарев не сумел обеспечить доведение до широких масс рабочих политической сущности 8-й лотереи. Работница 18 комбината Чуларина до сих пор не знает, что это за восьмая лотерея и где можно купить билеты.

Угробили оборонные средства и в клубе «Югима». Никонов и Казанский деньги, собранные от реализации билетов, уступили на покупку спортивного инвентаря. Ковачко, спорт инвентарь клубу неуболю, не на это есть специальные средства у фабкома. Оборонные средства должны быть задержаны итти по назначению.

67 рублей растратил в городской позарной команде, больше 50 рублей в медпункту (там сборщик кушал костюм), есть случаи растрат и на индустриальном заводе.

Все эти факты говорят о том, что эти люди отнеслись к 8 лотереи Осоавиахимия самым безответственным образом и присобрать укреплению оборониспособности страны. К таким «сборщикам» надо принимать самые решительные меры общественного и судебного возмездия. Нельзя позволять сорять государственные средства на личные потребности!

К 5-му областному пленуму Осоавиахимия — 20 апреля. Ковров не должен иметь ни одного рубля задолженности по 8 лотереи Осоавиахимия! Осуществившие две декады надо вернуть в уездные, по окончательной реализации лотереи, — такую бездельную работу осозналимической ячейки, каждого осозналимичи. А Шиганов

Отв. редактор Л. ЛАПШИН.

Доводится до сведения граждан, что Ковровским кустарным предприятием объединением

ОТКРЫТА ОПТИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ

при магазине санитарии и гигиены по ул. Абальман, 16, где производится отпуск очков по рецептам врачей и невозможная их починка.

№ 143 0-2 НАО.

ПОХИЩЕННУЮ

круглую печать колхоза «Вперед», Ключинского сельсовета, считать действительной.

0-1

Лесозавод ИФЗ принимает от предприятий, учреждений, частных лиц заказы на распилку невозможного круглого леса на пилоне-риале, а также и распилку лесоматериала.

По вопросу условий на распилку следует обращаться и зав. лесозаводом т. Пономареву.

№ 134 0-4

ОКС ИФЗ.

Рейдлет 204 Тираж 5900 экз. Ковровский типограния